

这套助残阳光增收“组合拳”，打得漂亮！

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 谢涵

我市出台多项措施推动残疾人阳光增收，为新年开春的就业形势抹上了一片新绿。2月25日中央电视台《新闻联播》节目和2月26日中央电视台《朝闻天下》节目，分别对我市残疾人创业就业等方面的作为进行了宣传推介。

目前，全市共有380家单位聘用了1652名残疾人，其中市区就有201家，共吸收了820名残疾人。为推动残疾人就业，我市先后出台了《机关、事业单位、国有企业带头安排残疾人就业办法》《关于促进残疾人灵活就业和自主创业的意见》等政策，对超比例聘用残疾人的单位，按政府发布的最低工资标准的50%给予奖励，共发放奖励金68.8万元。

邵阳连泰鞋业有限公司吸收了145名残疾人就业，新邵鸿远废旧金属加工公司吸收了88名残疾人就业……为推动残疾人集中就业，我市多点发力，实施多项扶持政策。残疾人用工达到25%以上的企业，可享受税收减免、社保补贴、贷款贴息补贴等优惠。对集中安置100名以上残疾人集中就业的企业，授予“爱心企业”匾牌，并按每人每年2000元的标准给予奖励。

公益性岗位向残疾人倾斜。我市明确规定：“市、县级人民政府开发的公益性岗位应不低于10%的比例专项用于安排残疾人就业，鼓励和支持将残疾人康复托养机构专门从事残疾人服务工作的专技人员纳入公益性岗位。”公益性岗位安排残疾人就业工作已被纳入全市人社系统就业工作考评内容。目前，全市设立的城市保洁、交通督导、森林护林等多种公益性岗位，共安置了1033名残疾人就业。

为了方便残疾人就近就便就业，我市积极扶持残疾人社区就业、辅助性就业。双清区龙须塘街道新华社区、桥头街道中河街社区分别设立残疾人社区就业试点，探索社区服务、家庭服务、便民网点、电子商务等多种渠道。全市6家残疾人托养服务机构吸纳了314名智力、精神和重度肢体残疾人进行辅助性就业，其中隆回魏源残疾人托养服务中心开设的“残疾人辅助就业车间”安置了

近200名精神残疾人就业。

针对农村残疾人易返贫易致贫、难以稳定脱贫的特点，我市最近又出台了帮扶农村残疾人阳光增收的多项措施。根据残疾人自身特点与需求，为1030人开展了农村残疾人实用技术培训，每人提供2000元生产资料帮扶资金。同时，培育60名乡村残疾人人才，提供集中培训、项目推介、展销会等延伸服务，加大产业支持力度。

通过采取职业技能和实用技术培训、资金帮扶、政策补贴等多种措施，我市不断提升残疾人就业创业能力，残疾人自主就业、创业人员越来越多。全市共有13110名残疾人自主就业，涉残产业扶持资金达3721万元；建立39个残疾人阳光助残就业示范基地，“农村残疾人阳光增收计划”覆盖10300名残疾人；“残疾人阳光就业扶持项目计划”吸引1445名残疾人加入，乡村振兴车间安置了1365名困难残疾人。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

市区供水主管道多处漏水，市自来水公司维修人员带水作业连续奋战

只为不耽误居民用水



3月5日，市自来水公司维修人员在市区宝庆中路抢修供水主管道。

邵阳日报记者 罗哲明 摄

邵阳日报讯（记者 朱杰 通讯员 肖佳 柳军）3月6日凌晨4时，经过市自来水公司维修人员连续30余个小时连续奋战，宝庆中路城南公园路段供水管道恢复了供水。此次停水从3月5日21时开始，仅用7个小时即恢复了通水，比原定计划提前18个小时。由于管道停水安排在夜间且时间短，周边居民用水未受明显影响。

在管道巡查探漏工作中，市自来水公司维修部门发现宝庆中路双拥路至三八亭段的DN1000mm市政供水主管上存在多处漏点。为确保管道安全，保障城区稳定供水，该公司计划对该段管道实施维修。管道维修路段属我市交通要道，为此，该公司精心制定维修方案，积极寻求交警、城管部门的协助支持，将施工作业时间选在周末，避开工作日的交通高峰期。

3月4日20时，市自来水公司维修人员进场，布置围挡、开挖基坑、带

水作业。由于这是城区的一根供水主管道，供水范围广，为避免对城区供水造成大的影响，根据管道实际，维修人员分成两班，坚守现场，昼夜不停，采取带水作业、零点维修等方式进行施工。至3月5日22时，7处漏点已有5处抢修完毕，并完成初步基坑回填工序。剩下的2处，一处是因为地下管网复杂，维修作业基坑只能以设备辅助，人工开挖为主，耗时较长；另一处管道运行年限较长，必须停水截管施工。

3月5日21时，维修人员开展最后的停水抢修作业，至3月6日凌晨完成全部抢修任务，在确定管道修复情况后，维修人员按程序恢复通水。

在施工中，市自来水公司维修部门坚持高效优质服务，采取全程封闭围挡施工、渣土现场即时清运不堆积、水车随时清洗路面、即时回填恢复基坑等安全文明施工程序，用行动践行

我市再次开展路警联合异地交叉执法治超

30小时查处“两超”车辆172台次

邵阳日报讯（记者 刘波 通讯员 颜瑞）3月1日22时许，在320国道双清区高崇山镇路段，由武冈市交通、交警部门组成的联合治超执法人员拦下一辆渣土车。经查，该车驾驶员并无驾驶证，且该车超载11吨。随即，执法人员按照“一超四究”的有关要求，将该车辆、驾驶员分别移交双清区有关执法部门处理。

按照全市农村道路交通问题顽瘴痼疾集中整治“春雷行动”有关要求，3月1日，市治超办组织开展了今年我市第二次治超异地交叉执法专项整治行动，重点打击非法超限超载运输行为，特别是“百吨王”、超限50%以上等严重超限超载运输行为，打击遮挡车辆号牌、重型货运车辆无道路运输相关证件从事道路货运、货物装载源头企业非法超限超载出厂（场）等行为。

此次行动从3月1日18时持续至

3日零时。期间，各县市区治超办分别组织4名交警、6名交通执法人员共计10名执法人员，携带执法记录仪、对讲机等执法装备，分赴对应的县市区开展治超违法行为查处工作。

为提高交叉执法工作成效，不少县市区交叉执法人员根据当地车辆违法超限规律特点和治超信息平台研判，合理部署执法力量。

“我们14时50分便抵达双清区展开执法，分成三个小组，通过源头企业蹲点、路面巡查、路口布控等方式展开超限超载执法。”武冈市交通运输综合行政执法大队副大队长唐明军介绍，截至3月1日22时，该组联合治超执法人员已先后查处11起非法超限超载行为。

据了解，在此次专项整治行动中，全市共检测各类货运车辆858台次，共查处各类超限超载车辆172台次，查处源头企业12家。

交通问题顽瘴痼疾集中整治“亮剑”行动

灾后抢修保春耕 扎实有效展担当

邵阳日报讯（记者 肖燕 通讯员 覃显国）3月1日下午，市大圳灌区管理局党委书记、局长黄拥军一行，奔赴所辖单位红星水管站总干下段现场查看雨雪天气后渠道倒树等灾后抢修情况，就下一步渠道排险清障和春灌准备工作进行部署和要求，以确保灌区有效运行，畅通群众生产生活“生命线”。

2月下旬的低温雨雪冰冻天气，给大圳灌区的安全运行带来巨大考验。该局高度重视，全体干部职工行动迅速，7个二级单位组织15支抢险

救灾应急小分队，加强巡查守护，全力抢险修复，及时消除安全隐患，确保武冈市30万城乡居民生活用水安全以及灌区群众用水需求。

目前，正值灾后抢险修复阶段，各种险情仍有可能发生。面对即将到来的春灌任务，该局提前谋划、多措并举，扎实推动抢险救灾和春灌准备工作，为春耕备耕展现“大圳担当”。

春光好 春耕忙



今年3月5日是第59个学雷锋纪念日。为弘扬雷锋精神、助力文明城市创建，当天，长沙银行邵阳分行18个网点同时异地组织开展“爱心义剪”学雷锋系列活动。为确保活动达到预期效果，活动前期该行做了大量活动铺垫，“爱心义剪”和“金融知识进万家”双管齐下，不仅将暖心的志愿服务送进社区，更让“反洗钱、反假币、反电信诈骗”的观念深入人心。图为志愿者在为居民提供爱心义剪服务。邵阳日报通讯员 龚金玲 摄

安全复工“应知尽知” 促企复产“应责尽责”

——两市塘街道办抓紧推进企业复工复产奋力实现“开门红”“开门安”走笔

邵阳日报记者 朱杰 通讯员 陈慧 李丽华 张颖瑜

2月26日，在邵阳市两市塘街道办事处辖区内的湖南创亿达实业发展有限公司生产车间内，各岗位技工熟练操作着手中的各型器械，全力以赴抓生产、赶订单。而在公司的办公区域，记者注意到，该公司正邀请消防救援人员和街道办工作人员，为新上岗的员工开展“安全上岗第一课”培训，内容包括观看安全生产警示教育片、消防安全培训、重点岗位及关键环节安全规范操作培训等，专业且细致。

“我们都是照着两市塘街道办送到企业的‘安全复工复产目录’来做的，上好安全第一课，是复工复产前最基本的操作。”创亿达公司分管安全的副总赵志雄介绍，公司在今年2月8日（正月初八）就开始筹划复工复产事项，并将于2月12日正式复工的计划及时向街道办报备。两市塘街道办随即到企业开展了复工复产前的一系列疫情防控、安全检查，对即将上岗的90余名员工开展了安全知识培训，排查出厂区安全隐患8处，整改到位8处，在2月11日完成了公司复工复产前的安全验收工作。次日，公司如期复工。截至目前，公司各环节安全运行，发展形势也很喜人，接到来自全国各地的订单30余份，预计一季度产值将达到6000万元，能够妥妥实现“开门红”预期。

创亿达的安全复工和稳步发展，是两市塘街道办事处辖区300余家

企业的一个典型缩影。作为邵阳市的工业产业集聚地，两市塘街道是推动邵东经济高质量发展的动力源之一。如何更好地实现高质量发展目标，一直以来是该街道办的“必修课”“必答题”。

“发展要稳字当头、脚踏实地，要始终坚持‘人民至上、生命至上、安全第一’理念，坚决不要‘带血的GDP’！”这是两市塘街道办给出的答案。

两市塘街道共有各类企业344家，主要产业涉及箱包、光电、智能制造、纺织服装等领域，常年务工人员保持在2万人左右。就是在这样一个工业集聚、劳动密度型的区域，安全生产阀门始终拧得很紧。该街道连续10年未发生一起生产安全事故，街道办连续5年被评为邵阳市安全生产工作先进单位。安全的发展环境，也给该街道带来了丰厚的发展回报。在疫情防控取得决定性胜利后，自2020年下半年开始，全街道新开工项目15个，新增规模以上工业企业31个，跻身邵阳市三强乡镇办。

成绩的取得绝非偶然，特别是在安全生产工作上，任何一个岗位的责任悬空和不经意间的一次麻痹大意，都可能滋生一个巨大的安全隐患。抓好安全生产工作，容不得半点马虎，必须做到责任上肩、措施落地、执行见效。

基于这一思想认识，两市塘街道办事处在今年复工复产工作上打主动

仗、下先手棋，特别是在安全生产方面，注重打提前量，在企业复工复产前制定出了一套较为完善的“复工复产安全目录”，对特种设备复产检修、电路故障检修、安全培训（开工安全第一课）等有着明确且通俗易懂的规定。这套目录所记录的工作流程，一方面十分符合企业复工复产实际，另一方面又帮助企业理顺了安全复产方面的工作要点，同时更为安全复工排除了具体隐患，相当于为企业在复产前进行了一次全流程的“安全体检”，力促企业做到安全复工“应知尽知”“应责尽责”。

该街道办扎实落实邵阳市安委会在岁末年初开展的“幸福敲门、安全到家”行动，一方面将安全知识送进企业一线，将具体操作落实到重点岗位和关键环节；另一方面精准收集企业在安全管理方面遇到的问题，并就问题提出解决措施，从而确保实现企业复工复产监督检查全覆盖，坚决做到安全验收一家、复工一家。

两市塘街道办事处党委书记杨峥表示，将坚持不懈统筹抓好安全与发展两件大事，履行好安全生产属地监管责任，压实企业主体责任，倾力做好企业服务工作，以“开门红”助力实现“全年红”目标，以“开门安”奋力夯实“全年安”基础。

幸福敲门 安全到家